

2016 年个人述职述德述廉述学报告

文学艺术学院党委副书记 宋朝晖

2016 年是“十三五”的开局之年，也是我校全面推进结构性改革的攻坚之年，本人去年由教务处转任现职整满一年，主管学院学生、共青团、党校、工会、纪检监察、保密、关工委、校友等工作，分管学生、团委办公室，联系美术系。在本岗位我尽心尽力履行职责，抓好学生工作的基础上，推动学院各项工作快速发展。现将一年来思想、学习、工作、遵守廉洁纪律情况汇报如下：

一、强化思想品德修养。一年来，在思想上和行动上与党中央保持一致，认真学习党的章程，坚定理想信念，遵守党的纪律、国家法律法规和校纪校规；结合“两学一做”，认真学习了习近平总书记系列讲话精神，充分认识十八届六中全会的重大意义和重要成果、深刻理解“全面从严治党、全面加强和规范党内政治生活、全面加强党内监督、领导干部发挥示范带头作用”的意义；坚决贯彻兵团党委和校党委的部署和要求，履职尽责，做好分管工作，为师生服务，努力让师生满意、让校院党委放心。

二、注重素质能力提升。做为学生工作者，如何为新疆建设兵团建设培养“德才兼备”的人才，教师在学生思想认识的引领，起着基础性、决定性作用。在教育引导学生上，首先要求自身具备较高的政治觉悟，良好的修养与德行，严格要求自己，把学生当作自己的孩子，将心比心；在工作中注意调查研究、实事求是，注重学习借鉴、听取

各方意见，着力做好分管的学生、党校、工会、纪检监察等各项工作，力求工作的针对性、实效性、科学性，具备处理突发事件的应变能力和管理协调能力。

三、加强学习提升水平。一是重新学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》。在今年的两期业余党校培训班上，我将《准则》和《条例》作为专题对学生开展讲座，讲课的过程也是自我学习的过程。对于一个党员，纪律是高压线；对于一个政党，纪律是生命线，新修订的《准则》《条例》，为 8700 多万共产党员制定了思想、行为准则。尤其是《条例》，将党的纪律整合为政治、组织、廉洁、群众、工作、生活这“六大纪律”，并把政治纪律排在首位，这体现了从严治党的规律，也抓住了管党治党的根本。二是深入学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》。全面从严治党是党的十八大以来党中央抓党的建设的鲜明主题，加强和规范党内政治生活、加强党内监督，都是新形势下加强党建十分重要的课题，也是我们推进全面从严治党的重要抓手。《准则》与《条例》的修订，围绕责任设计制度、围绕制度构建体系，强化上级党组织对下级党组织和领导干部的监督，做到责任清晰、主体明确，制度管用、行之有效。三是努力提升与学生工作相适应的科研能力。参与今年“人文社会科学基金(大学生思想政治教育、招生就业创业)”专项计划，申报课题《民族地区高校艺术类大学生自主创业现状调查及对策研究》一项。本课题研究结合民族地区经济社会发展基本特点，立足艺术类大学生这一独特群体的基本特点，从凝练自身创业

优势、激发群体创业意识、创新创业教育体系、强化创业实践过程等多方面去开展综合研究，为因地制宜地指导我校艺术类大学生、“艺术教育”专业研究生开展自主创业奠定理论与实践研究的基础。同时，指导一项校 SRP 项目，参与一项课题获校教学成果二等奖。

四、扎实推进各项工作。

学生工作。（一）管理与教育相结合，促优良学风。一是加强辅导员、班主任队伍建设。修订完善学院辅导员、班主任工作考核管理办法，全年召开了院学生工作例会 8 次、专题会议 12 次，评选院级“优秀班主任”10 人，获评校级“优秀学生工作”2 名，校级“优秀班主任”5 人；班主任宿舍巡查、主题班会和年终考评机制稳步实施。二是本着公开公平公正的原则，健全完善学生在学籍管理、生活管理、奖励惩罚、综合测评等方面的制度，努力推动学生日常管理精细化；按照分类预警办法及时发现“问题”学生，建立、完善、更新“问题”学生档案，建立好帮扶措施和干预机制，促进“问题”学生的有效转化。2016 年，走访、巡查宿舍 20 余次，处理突发事件 3 起，处理违纪学生 11 人。三是实施优秀文明宿舍创建、文明班集体创建、综合素质拓展、奖助优评引导以及特殊困难学生关爱等工作；通过执行“三早一晚”制度、“六率”通报，全面加强学风建设；2016 年，全院共评出学生专项奖 73 人，院级文明班集体 7 个、校级 3 个，院级星级宿舍 30 个、优秀宿舍 61 个。（二）增强服务针对性，助学生成长与发展。一是扎实做好招生宣传工作。组织实施赴伊犁地区招生宣传工作，宣传到班 74 个，与 3432 余名高三学生见面；设计制作学

院招生宣传资料，共发放校、院招生宣传海报、宣传单、宣传手册 400 余张，播放学院招生宣传片 4 场次，2016 级新生计划录取 329 人，实际报到 323 人，报到率 98%。学院荣获“2015 年招生宣传工作先进集体称号”。

二是抓好就业指导 and 创业教育工作。全年邮寄招聘会邀请函 1500 余份，微信、微博和 QQ 群推送毕业生选录指南和邀请函 400 余条，发送邮件 100 余条，召开就业工作专项会议 6 次，院系毕业生就业动员会 13 场次，举办学校专场招聘会 1 场，小型招聘会 20 余场。组织开展毕业生求职简历大赛和大学生职业生涯规划大赛，学院荣获 2016 届毕业生求职简历大赛“最佳组织奖”。一年来，共有 38 名学生参与的 8 个项目获“第二届中国‘互联网+’大学生创新创业大赛”校级一、二、三等奖，其中 1 项获得全国铜奖，首个在校大学生创业项目“艺创工坊”正式开业。截止目前学院 2016 届毕业生就业率 77.04%，同比 2015 届年终就业率增长 27.04%。

三是完善“学院心理咨询中心、系、班级、宿舍、学生个人”心理危机干预五级网络体系建设，加强大学生心理预警与有效干预。全年重点关注学生 10 名，处理心理危机事件 3 起，上报学校心理健康中心干预 2 人次。1 个班级荣获校级“心理健康优秀主题班会”，参加学校心理情景剧大赛荣获一等奖。

四是落实国家关于家庭经济困难学生的各项资助政策，做好对家庭经济困难学生的认定工作和完善家庭经济困难学生信息档案。公平、公正、公开做好各级各类奖助困贷补的评审工作。首次实施国家奖助学金答辩评审模式，评选出国家奖学金 12 人，励志奖学金 42 人；完成社会类奖学金 3 人，社会类助学金 18 人（宁夏燕

宝慈善基金会资助 4 人、应善良助学金 6 人、新长城自强助学金 1 人、梦想助学金 1 人、圆梦助学金 2 人、天山铝业助学金 4 人) 等奖助项目的评审工作。学院荣获学校 2015 年“助学、筑梦、铸人”主题征文“优秀组织奖”。(三) 凸显专业特点, 着力打造文化品牌。一是完善社团组织建设, 加强社团管理创新, 鼓励学术、科技和创新型社团发展, 大力支持专业性学术性社团和精品社团的发展, 全面提升学生干部思想素质、工作能力和先进性作用。举办“燃尘”话剧节、“火种”诗歌节等精品社团活动 6 场次, 社团组织纳新吸收新成员 100 余名, 覆盖全校 17 个学院。二是以迎接并校二十周年契机, 开展以爱校荣校教育为内容的校园文化活动, 融思想教育于各种文化和实践活动当中; 进一步强化实践育人, 创新社会实践、实习见习、志愿服务和公益劳动等实践教育活动形式。150 余名学生参加并校二十周年文艺晚会 4 场次、兵团第九届文艺汇演 6 场次, 全年举办各类展演活动 10 场。三是继续开展文明修身实践活动, 重视学生的道德实践, 把文明修身与学生的学习活动、实践活动、社会活动以及各种交往活动等紧密地结合起来, 努力形成当代青年学生应有的气质和风采。举办宿舍文化节 2 次, 宿舍安全教育月 2 次; 获得校级社会实践表彰个人 8 名, 社会实践团队 4 个, 获得兵团表彰社会实践团队 1 个。四是发挥学院学科专业优势, 加强各类学生骨干队伍、文艺团队建设、管理和指导, 密切和各专业的沟通与联系, 落实好学生干部和文艺人才选拔、培养机制, 最大限度发掘并有针对性地培养各类人才, 开展健康向上的文艺活动, 为全面提高学生艺术素质提供更加广阔的平台。学

生获第九届中国大学生计算机设计大赛、第八届大学生广告艺术大赛、第二十五届金鸡百花电影节微电影展映单元及第五届（国际）大学生微电影盛典等国家级专业竞赛等级奖 14 个，获省级、校级专业竞赛奖项 46 项。**五是**进一步健全学生组织，增强学生自我服务能力。完成学院学生干部组织、社团组织换届、届中递补和纳新活动，学生干部工作的主动性、责任意识 and 创新能力不断增强，“四自”能力得到提升。

纪检监察与党校工作。**一是**加强组织领导。进一步健全“学院党委统一领导，各单位各负其责，群众参与监督”的党风廉政建设工作机制，院党委和班子成员坚持“一岗双责”。**二是**认真开展学习。贯彻落实学校关于《深入开展“四风”及隐形变异的“四风”问题、基层干部损害职工群众利益问题专项治理工作实施方案》、《关于开展领导干部不作为、慢作为问题专项治理工作的通知》重要精神，全程开展专项整治、监督检查，并在全院范围内出重拳、正风肃纪，查处损害群众利益的人与事。**三是**强化权力运行制约监督机制。在每周召开一次院党政联席会议上，对“三重一大”事项充分做到集体研究、共同决定，不断推进党务、院务公开；同时，修订完善了《文学艺术学院津贴发放办法》。**四是**通过开展“道德建设月和廉政文化建设”活动，切实提高党员干部廉洁从政意识，有力提升廉政文化的影响力，在全院形成“廉荣贪耻”的良好风尚。2016 年度共征集廉政文化作品 400 余幅，精选 50 幅报送学校，其中 19 幅绘画、书法分获学校一、二、三等奖及优秀奖。**五是**重视党校与党建理论研究工作：本年度共

举办了 2 期入党积极分子培训班，174 名师生参加培训，并推荐 23 名在校生参加学校举办的预备党员培训班；针对毕业生党员这一群体，开展了毕业离校前党性教育以及组织关系转接专题学习会。

工会、妇委会工作。工会与妇委会全心全意为教学科研服务、为教职工发展服务。**一是**圆满完成并校二十周年校庆文艺晚会及兵团第九届文艺汇演的编导、排练及演出工作，演出赢得各方一致好评。编排时间为期四个月，累计演出达五场，学院参与师生达千余人次。**二是**组织教职工参加学校组织的“三八”广场舞比赛、教职工男女排球赛、校运动会、“六一”亲子运动会以及教职工男女乒乓校赛等体育活动 20 余场次，获得集体荣誉 1 项，个人奖项 5 项。**三是**为进一步改善饮水质量及环境清洁需求，学院在东区 1 号楼、3 号楼、中区艺术楼共安装 6 台净水设备及消毒水生成机 1 台。**四是**开展送温暖慰问活动，及时组织看望和慰问病、孕、产、离退休及少数民族教师 30 余人次，组织教职工身体健康检查及女职工专科体检。2016 年，学院计划生育工作获“人文关怀奖”。**五是**做好校拨工会福利的发放工作，确保无遗漏、无差错；学院工会为每位教职工准备生日礼物，第一时间把组织的关怀、节日的问候送到教师手中。

五、廉洁自律情况

时常警醒自己、处处从严要求自己，做到自重、自省、自警。思想上不断完善、政治上不断求强、工作上不断求精。能够落实党风廉政建设责任制，能够遵守中央、兵团以及大学党委的要求和各项规定。在落实中央八项规定以及依法治校方面，以及贯彻落实学校关于《深

入开展“四风”及隐形变异的“四风”问题、基层干部损害职工群众利益问题专项治理工作实施方案》、《关于开展领导干部不作为、慢作为问题专项治理工作的通知》重要精神，查找问题、即知即改，执行“三重一大”，不乱决定、不乱施影响，贯彻民主集中制，没有利用职权和职务上的影响谋取不正当利益。

六、今后努力方向

知识能力与理论素养还有不足，不能很好的满足目前岗位工作的需要；工作中仍然存在急躁情绪，缺乏耐心和方法，工作效率有待进一步提高；对工作的长远布局谋划不足，工作作风、工作方法有待进一步改进；主动开拓创新进取意识有待加强。和实际工作不断创新的要求仍有差距。